

В системе Федерации обществ защиты прав потребителей Узбекистана действуют 14 территориальных объединений, 195 районных (городских) обществ защиты прав потребителей. В них трудятся 1175 работников. Общее количество членов федерации превышает 536,4 тысячи.

Визит Президента Турции в Узбекистан в центре обсуждения турецкой общественности

Турецкая общественность, экспертно-аналитические круги Анкары пристально следят за развитием отношений между Узбекистаном и Турцией, обращая особое внимание на прошедший государственный визит Президента Реджепа Тайипа Эрдогана в нашу страну.

Отмечается, что глава государства и лидер правящей в Турции Партии справедливости и развития Реджеп Тайип Эрдоган перед вылетом в Ташкент из Стамбульского аэропорта имени Ататюрка высоко оценили нынешнее состояние и потенциал дальнейшего роста отношений с Узбекистаном. Он назвал нашу страну одним из важных государств не только в тюркском мире, но и на международной арене. При этом отметил, что "Турция потеряла много лет в развитии сотрудничества с Узбекистаном и теперь намерена скорее заполнить образовавшийся пробел в отношениях", и поэтому в состав делегации "включено большое количество представителей деловых кругов". Р.Т. Эрдоган выразил уверенность в том, что предстоящий визит придаст новый существенный импульс дальнейшему развитию узбекско-турецких отношений.

В беседе с корреспондентом ИА "Жахон" член правящей Партии справедливости и развития Великого Национального собрания (парламента) Турции Мелин Гюноагу подчеркнул важную значимость визита Р.Т. Эрдогана в Узбекистан как с политической, так и экономической точки зрения. По его словам, в политическом плане "встреча в верхах" имеет исторический характер, поскольку это первый визит лидера Турции в Узбекистан на таком уровне за последние, как минимум, 15 лет. В экономическом плане визит также вполне может войти в историю узбекско-турецких отношений, поскольку вместе с Президентом страны в Узбекистан прибыли свыше 300 представителей деловых кругов Турции. Это является рекордным количеством сопровождающих его лиц из числа бизнесменов.

Директор Центра стратегического анализа AnkaSAM профессор Мехмет Эрдоган отметил особое значение посещения Р.Т. Эрдоганом Бухары, которое станет "продвижением" паломнического туризма миллионов турецких граждан в Узбекистан. По его мнению, в результате проводимой в Узбекистане огромной реформаторской работы, а также благоприятных условий, создаваемых для иностранных туристов, наблюдается динамичный и последовательный рост показателей по привлечению туристов из Турции. "Так, по официальным данным статистики Узбекистана о количестве иностранных граждан, посетивших страну в квартале этого года, Турция занимает первое место среди государств дальнего зарубежья за последние три месяца. На долю Турецкой Республики приходится более чем 10 процентов всех иностранцев, посетивших Узбекистан за данный период", - подчеркнул эксперт.

Как заявил М. Эрдоган, если проанализировать эти данные, то становится ясным тот факт, что численность жителей Турции, посетивших Узбекистан, например, в марте этого года (5830 человек), существенно превышает совокупную численность представителей всех стран ЕС, посетивших страну за данный период (до четырех тысяч). Численность граждан Турции, прибывших в Узбекистан в марте, в два раза превышает совокупную численность граждан основных мусульманских стран, посетивших республику за аналогичный период.

Директор Центра AnkaSAM считает, что после визита в Бухару Президенту Турции турпоток из Турции увеличится еще больше. Например, как отметил аналитик, в Турции официально функционирует 88 тысяч мечетей, и посещение Узбекистана только имамами этих мечетей для паломнического туризма позволит привлечь до 100 тысяч туристов в год. Также ученый подчеркнул потенциал привлечения в Узбекистан в качестве туристов членов правящей в Турции Партии справедливости и развития, численность которых составляет миллион человек.

Сотрудники Совета сотрудничества тюркоязычных государств обращаются со словами признательности за решение Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева о вовлечении страны в деятельность этой организации.

Пресс-секретарь Ассоциации "Евразийские экономические отношения" (Анкара) Хикмет Эрен отметил исключительный характер договоренностей, достигнутых в ходе первого государственного визита Президента Турции Р.Т. Эрдогана в Узбекистан, подчеркнув значимость пакета документов по экономическому сотрудничеству, совокупная сумма которых составила более чем три миллиарда долларов.

Эксперт отметил, что торгово-экономическое сотрудничество как ничто другое способствует налаживанию прочных каналов двусторонних связей. Как он подчеркнул, "связи в данной сфере продолжают развиваться даже тогда, когда политические отношения между двумя странами находились в состоянии стагнации. Еще до нынешнего периода взлета отношений в политическом диалоге Турция стабильно входила в первую пятерку внешнеэкономических партнеров Узбекистана. Однако в новых условиях экономической кооперации поднимается на качественно новый уровень".

Как подчеркнул Х. Эрен, только за I квартал этого года численность зарегистрированных в Узбекистане иностранных предприятий с участием турецкого капитала увеличилась на 59. Общее количество иностранных предприятий с участием турецкого капитала превысило 550.

Сегодня Турция рассматривает Узбекистан не только как исторический, культурный и экономический центр Центральной Азии, но и в качестве стратегического партнера в непростом процессе развития Евразии. Также следует отметить, что Узбекистан, как и Турция, в качестве государства, расположенного на перекрестке исторического маршрута Великого шелкового пути, как никогда ранее нуждаются в его восстановлении. В этом отношении открытие железной дороги Баку - Тбилиси - Карс, связывающей Азербайджан, Грузию, Турцию, косвенно затрагивает и Узбекистан. Развитие транспортной инфраструктуры не только будет способствовать процветанию промышленности и сельского хозяйства стран региона, но и станет прочной основой добрых отношений между Узбекистаном и Турцией. Таким образом, Узбекистан получит возможность посредством транспортного маршрута через Карс установить связь с Европой. Страны Шелкового пути прощитами и в то же время, когда этот путь был центральным маршрутом международной торговли. В современном мире регион может вернуть себе былую славу благодаря "железнодорожному Шелковому пути", - заключил турецкий эксперт.

ИА "Жахон".

Перспективные проекты служат обеспечению занятости населения и процветанию страны



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с созидательной работой, ходом осуществляемых реформ, крупными проектами на местах, а также диалога с народом 2 мая прибыл в Наманганскую область.

Наманганская область является одним из регионов нашей страны с высоким экономическим потенциалом, богатой историей и культурой. В последние годы коренным образом обновляется социально-экономическая жизнь, меняется облик городов и сел области, повышается благосостояние населения.

Глава государства начал поездку с ознакомления с деятельностью ООО "Барака мева санот сервис" в Чустском районе.

Сегодня в нашей стране уделяется особое внимание реализации проектов, нацеленных на заготовку, переработку и экспорт сельхозпродукции, в том числе фруктов и овощей. Указ Президента "О дополнительных мерах по ускоренному развитию плодородия в Республике Узбекистан" от 29 марта текущего года служит важным руководством к действию по расширению объема производства экспортноориентированной плодородной продукции и развитию этой сферы в целом.

Общество начало свою деятельность в 2015 году с экспорта орехов, кишмиша и каперсов. Ныне здесь выращиваются зерно, подсолнухи, фасоль, картофель, кукуруза, а в теплицах - помидоры. На опытно-испытательном участке площадью 17 соток

осуществляется выращивание сельскохозяйственных культур разных сортов. Постоянной работой обеспечены 32 человека, к сезонным работам привлекают более 800 человек.

В настоящее время осуществляется проект стоимостью 9,6 миллиарда сумов, в рамках которого предусматривается засадить 160 гектаров плодородной высокоурожайными орехами и заготавливать в год 4,6 тысячи тонн орехов. С ореховых плантаций планируется собирать урожай на 40,2 миллиарда сумов. 70 процентов его будет поставляться на экспорт.

Здесь же состоялась презентация проектов по налаживанию рыбноводства, птицеводства, животноводства, шелководства и дальнейшему развитию огородничества в 2018-2019 годах, организации лимонариев и тутовых плантаций, улучшению водоснабжения засушливых площадей, размещения сельхозкультур на полях, высокоурожайных от хлопчатника, дальнейшего повышения экспортного потенциала области.

Глава государства дал ответственным лицам поручения по увеличению площадей ореховых плантаций, подготовке специалистов по рыбноводству, развитию семеноводства картофеля.

В обеспечении занятости населения, расширении производства вост-

ребованной за рубежом продукции особое место занимают малые промышленные зоны.

Президенту нашей страны были представлены проекты, реализуемые в малой промышленной зоне "Орзу" в Намангане.

Промышленная зона занимает почти 10 гектаров. Здесь планируется реализовать 22 проекта общей стоимостью более 142 миллиардов сумов по организации производства товаров легкой, пищевой промышленности, полиграфии, медицинской техники, а также полиэтиленовых пакетов и пленки, энергосберегающих ламп. Реализация проектов позволит производить продукцию на 82,2 миллиарда сумов в год и предоставить рабочие места почти 4 тысячам человек. Основная часть продукции будет поставлена на экспорт.

До конца мая текущего года будут сданы в эксплуатацию предприятия по производству швейной продукции "Порлок текстиль индустри", "Нуробод сифат текстиль", "Улуг-Б", "Босир текстиль сервис".

Промышленная зона обеспечена всеми коммуникациями и необходимой инфраструктурой. При осуществлении проектов будут использоваться современные энергосберегающие технологии.

Глава государства поручил ответственным лицам решить волнующие предпринимателей проблемы, оказать им содействие в поставке сырья и реализации продукции. Указал на необходимость выделения средств для привлечения зарубежных технологий, придания предприятиям международного статуса для расширения их экспортной деятельности.

Проведена презентация проектов по развитию легкой промышленности в городе Намангане, в частности, в малых промышленных зонах "Юксалиш", "Орзу", "Пахталикул", "Хонобод", строительству в Учкурганском районе каскада малых ГЭС на Большом Ферганском канале, а также инновационного устройства для обеспечения безопасности газовых сетей, произведенного на предприятии "Водный нефтьгаз энергия".

Президент дал ответственным лицам соответствующие указания по своевременной и качественной реализации этих проектов.

Затем Шавкат Мирзиёев побеседовал с фермерами Наманганской области на полевом стане фермерского хозяйства "Беш сада" Нарынского района.

Фермерское хозяйство "Беш сада" организовано в 2004 году. Коллектив во главе с Долимжоном Шариповым в текущем году выращивает зерно на 27 гектарах и хлопчатник более чем на 21 гектаре земли.

По инициативе Президента второе воскресенье декабря в нашей стране отмечается как День работников сельского хозяйства. Глава государства в своем выступлении на состоявшемся по этому случаю 9 декабря 2017 года торжественном собрании отметил необходимость внедрения новых методов возделывания для повышения плодородия хлопковых полей и эффективного использования земель с поэтапным отказом от устаревших методов сева хлопчатника.

Сегодня фермерские хозяйства области в соответствии с этой задачей организуют посев хлопчатника на основе современных технологий. Фермерское хозяйство "Беш сада" также внедрило метод посева хлопчатника двойными рядами. В результате каждый гектар земли вместит дополнительно 35 тысяч семян хлопчатника, что позволит увеличить урожайность на 40 центнеров. Ожидается, что общая урожайность с каждого гектара зерновых достигнет 80 центнеров, а чистая прибыль составит 35 миллионов сумов.

В беседе с фермерами Президент затронул осуществляемые в нашей стране широкомасштабные реформы, отметил, что в сфере образования, здравоохранения, сельского хозяйства предстоит еще многое сделать. - Главная цель всех наших действий - повысить благосостояние населения, укрепить уверенность народа в завтрашнем дне, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Дехкане выразили главе нашего государства благодарность за созданные для них условия и возможности, уделяемое особое внимание сельскому хозяйству.

Президент ознакомился с деятельностью общества с ограниченной ответственностью "Uztek Uchkurgan" в Учкурганском районе.

В ноябре прошлого года в составе группы компаний "Uztek" начал свою деятельность современный текстильный комплекс. Здесь создано более 1,6 тысячи рабочих мест. Предприятие способно производить в год 12 тысяч тонн пряжи и 3 миллиона готовых текстильных изделий. По поручению главы нашего государства предприятие перейдет на кластерный метод с полной переработкой хлопка.

Президенту были представлены проекты по расширению деятельности предприятия и планы в рамках кластера. На прилегающей к предприятию территории планируется организовать дополнительные мощности по переработке хлопка на основе высоких технологий, выпуску смешанного полэфирного хлопковолокна, махровой ткани и готовой текстильной продукции. Будет создано множество новых рабочих мест. Планируется установить оборудование из европейских стран. Отмечалось, что все это послужит повышению качества переработки хлопкового сырья и расширению экспорта.

Глава государства ознакомился с технологическим процессом на предприятии, заинтересовался принимаемыми мерами по организации хлопково-текстильного кластера.

В нынешнем году под кластерную заготовку хлопка в районе было выделено около 10 тысяч гектаров площадей. Предприятием "Текстиль финанс Наманган" закуплены посевная техника, культиваторы, тракторы, хлопкоуборочный комбайн.

Президент дал ответственным лицам конкретные указания по расширению объемов производства путем смешивания искусственного волокна и хлопка, а также увеличению количества рабочих мест, что в конечном итоге приведет к росту налоговых поступлений в бюджет. Также отметил необходимость предоставления малообеспеченным семьям района яич и кур в лизинг за счет увеличения оборотных средств.

Содействие малообеспеченным семьям должно стать брендом предприятия "Uztek Uchkurgan", - сказал Шавкат Мирзиёев. - Так мы научим малообеспеченные слои населения работать и достойно жить, укрепим их уверенность в завтрашнем дне.

Даны поручения по качественной организации всех процессов кластера от посева хлопчатника до производства готовой продукции, строительства 2 новых детских садов, прокладки сетей водоснабжения и канализации.

В этот же день в южной части Наманганского района состоялось совещание с участием актива области. На совещании, прошедшем в формате видеоселектора, обсуждены вопросы развития экономики области, совершенствования сфер медицины и образования, обеспечения занятости населения.

Поездка Президента Шавката Мирзиёева в Наманганскую область продолжается.

УзА
Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Одним абзацем

В столичной общеобразовательной школе №154 Мирабадского района состоялась встреча трех поколений под девизом "Достоинство человека велико, память священна". На ней присутствовали участники Второй мировой войны и ветераны трудового фронта, работавшие долгие годы военные, учащиеся. Ветеранам были переданы праздничные подарки.

Почти 790 граждан получили направления на работу в ходе организованной в Гулистанском государственном университете ярмарки вакансий. Было приглашено свыше 1320 женщин и девушек, неорганизованной молодежи, лиц с инвалидностью, солдат, уволенных в резерв, лиц, освобожденных из мест отбывания наказания, а также соотечественников, вернувшихся из-за рубежа. 76 предприятий, организаций и учреждений области предложили 1491 вакансию.

Между Союзом писателей и Министерством обороны подписан меморандум о сотрудничестве по вопросам повышения духовности молодежи и военнослужащих. Главные цели - повышение культуры чтения среди учащихся и военнослужащих, организация системной духовно-просветительской работы в воинских частях, военных училищах, создание цикла художественных произведений в военно-патриотическом направлении.

Благоустроенное село

По современным требованиям

На основе "дорожной карты" в кишлаке Оқларбана Кошкүлпурского района Хорезмской области ведется работа по строительству, благоустройству, совершенствованию инфраструктуры в соответствии с современными архитектурными требованиями.

Ежедневно задействованы 2000 жителей, еще свыше 300 человек приходят из других сел помочь в благоустройстве. Уже снесены незаконно пристроенные кладовки, гаражи и другие постройки. Отремонтированы крыши посели и фасадные части 670 домов.

Также по инициативе рабочей группы комитета женщин района завершается строительство нового швейного цеха, где смогут трудоустроиться сто женщин, в том числе с ограниченными физическими возможностями. Возводятся гузар, салон красоты, магазины. Ныне в хорошем состоянии внут-

ренние дороги протяженностью 1,2 км. Улучшается состояние газо- и электроснабжения, а также питьевой воды.

Отремонтированы и установлены трансформаторы, а также различные осветительные приборы, - говорит мастер районного отделения АО "Хорезмское региональное предприятие электросетей" Отатбой Алазаров. - Теперь не будет перебоев электричества.

Не нарадуются жители села происхождением перебежкам, - отмечает ветеран труда Эркинбой бобо Ниязметов. - Наша семья благодарна государству за проводимые ра-

боты. К примеру, раньше и для пищи, и для полива использовали грунтовые воды. А теперь провели водопроводные сети. У многих жителей из малообеспеченных семей отремонтированы старые крыши.

На приусадебных участках 82 сельчан возводят теплицы, в них высадили овощи.

Благодаря помощи работников четвертого сектора смогли построить теплицу, где у нас посажены саженцы огурцов, помидоров, а также пять видов зелени, - говорит 60-летняя Кадамбий Джуманиязов. - Соответствующий уход за ними позволит получать хороший урожай по три раза в год. Это дополнительный доход в наш семейный бюджет.

Благоустраиваются территории двух общеобразовательных школ,



а также реконструируется дошкольное образовательное учреждение, которое смогут посещать 130 детей махаллы. Для них - игровая площадка с каруселями и качелями, беседка. Школьникам предложены саженцы цветов, фруктовые и декоративные деревья.

Латофат Санлханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Хорезмская область.

К Дню Памяти и Почестей



В нашей стране вопросы глубокого уважения к старшему поколению, в том числе участникам Второй мировой войны и ветеранам трудового фронта, их материальной и моральной поддержки находятся под постоянным вниманием государства.

В преддверии 9 Мая - Дня Памяти и Почестей активисты Бухарского областного совета Народно-демократической партии Узбекистана побывали в домах участников Второй мировой войны

Карима ота Розикова, Саттора ота Хайитова и Ахрора ота Жалилова в Ромитанском районе.

- Мы благодарны за внимание и заботу о нас, - говорит К. Розиков. - Все это продлевает нам жизнь. Слава Всевышнему, что мы дожили до светлых дней. Пусть в нашей стране всегда царит мир.

На снимках: в доме участника Второй мировой войны Карима ота Розикова. Фото Т. Истаева (УЗА).

Бухарская область.

За мирную жизнь

В связи с 9 Мая - Днем Памяти и Почестей и 73-летием Победы над фашизмом по всей стране участникам и инвалидам Второй мировой войны в торжественной обстановке вручают денежные вознаграждения.

Указ Президента страны "О поощрении участников Второй мировой войны" и постановление "О мерах по подготовке и проведению мероприятий, посвященных Дню Памяти и Почестей" от 16 апреля 2018 года стали еще одним проявлением внимания к ветеранам, внесшим достойный вклад в достижение мира.

В Ферганской области запланированы мероприятия по организации и проведению праздника на высоком уровне. В эти дни на площадях Памяти, святых местах поклонения, кладбищах всех районов и городов области проводится масштабная работа по благоустройству. В образовательных учреждениях, махаллах, на предприятиях и в организациях проходят встречи ветеранов с молодежью, духовно-просветительские мероприятия.

Как сообщает УЗА, одно из них состоялось на территории схода граждан махалли имени Амира Теура города Ферганы в доме участника Второй мировой войны Урмусы Бекировой. Хоким области Ш. Ганиев торжественно

вручил подарок Президента - пять миллионов сумов и подарок от хокимията области.

- Радует забота Президента о нас, - говорит ветеран войны и труда У. Бекирова. - Вспоминая тяжелые военные годы, больше ценю нашу мирную благоустроенную жизнь. На встречах рассказываю молодежи о тех тяжелых годах, делюсь жизненным опытом, советую ценить мирную жизнь и эффективно использовать предоставляемые возможности.

Юношеские годы почтенного старца Бурана Габова пришлись на войну. В мирное время он трудился на благо страны.

Житель Ургутского района, встретив 93-ю весну своей жизни, решил отдохнуть в санатории "Узбекистан" в Кисловодске. Воспользоваться созданными условиями он сможет в рамках вышеназванных документов, сообщается на сайте Самаркандского областного хокимията.

- В районе проживают восемь участников войны. Каждый окружен всесторонней заботой и поддержкой, - говорит председатель

Ургутского районного отделения фонда "Нуроний" Фармон Азизов. - Как и бурон бобо, отдохнуть в Кисловодске решили еще два ветерана - Рахмон Баротов и Холбобо Аминов. В настоящее время пожилые люди проходят медицинский осмотр перед дальней поездкой.

В Навоий впервые состоялся показ тяжелой техники и вооружения времен Второй мировой войны. Организаторы - местная администрация совместно с управлением по делам обороны, ОСО "Ватанпарвар" и воинскими частями региона.

Для демонстрации образцов выбрали парк культуры и отдыха имени Алишера Навоий.

На центральной площади Зарафшана под девизом "Узбекистан - моя Родина, национальная армия - моя гордость" прошел армейский фестиваль. Его организовали хокимият города совместно с отделами внутренних дел, по делам обороны и чрезвычайным ситуациям, культуры и советом Союза молодежи Узбекистана.

Также прошла выставка, подготовленная воинскими частями и организациями-партнерами. Молодое поколение зарекомендовало себя в военной технике, условиями службы и быта армейцев.

Ирода Мавлянова. Дилфуза Гулямова.

Экспорт

Компас предпринимателей

Государственная поддержка способствует осуществлению 75 предприятиями-экспортерами Навоийской области активной внешнеэкономической деятельности. Число региональных субъектов, ориентированных на внешний рынок, выросло более чем в четыре с половиной раза, объемы реализованной ими продукции - на четыре с половиной миллиона долларов. За этим стоит как успешный бизнес, так и востребованность производимых товаров, их конкурентоспособность.

Годовая сумма внешнеэкономического оборота в прошлом году превысила 16,4 миллиона долларов, что обеспечило приток в бюджет солидных средств, - сообщил уполномоченный представитель Министерства внешней торговли в Навоийской области Ойбек Шукуров. Сегодня стрелка внешнеэкономического компаса региональных предприятий-экспортеров ориентирована на восемнадцать государств мира, четыре из них - Таиланд, Малайзия, Португалия и Вьетнам - новые рынки. Сюда, навоийцы, кроме отхода хлопка, экспортируют сухофрукты, абрикосы, виноград, сливы, груши.

В последние несколько лет товарная номенклатура внешнего экспорта существенно расширилась за счет вывоза за рубеж плодоовощной продукции. Специалисты отмечают поистине огромный ресурс, которым в настоящее время обладает ведущий сегмент регионального аграрного сектора. В 2017 году динамика роста экспорта плодоовощной продукции составила 43 процента. Львиная доля приходится на Навбахорский и Хатырчинский районы области, специализирующиеся на выращивании плодов и овощей. По итогам прошлого года хозяйствующие субъекты этих двух регионов реализовали внешним потребителям 15,8 тонны сельскохозяйственной продукции общей стоимостью более 11 миллионов долларов.

Организация высокопроизводительных предприятий по возделыванию, сохранению, переработке, доставке плодоовощной продукции позволила наиболее полно раскрыть имеющийся экспортный потенциал региональных производителей. В числе 37 предприятий, начавших в прошлом году достойно конкурировать на внешнем рынке, - 21 экспортер свежих овощей и фруктов. Кстати, в числе проектов, которые были представлены в ходе ознакомительной поездки главы государства в Навоийскую область в начале марта этого года, значило производство экспортной плодоовощной продукции на базе садов и теплиц. Отправной точкой для их реализации может послужить опыт общества с ограниченной

ответственностью "Навоий citrus сервис", которое одним из первых в регионе организовало высокотехнологичный и высокопроизводительный тепличный комплекс, и первым в области успешно наладило стабильный экспорт. Весь выращенный в местных оранжереях урожай томатов огромными партиями отправляется по адресатам в Россию и Казахстан. Имеющиеся возможности местный сельхозпроизводитель ожидает расширить за счет ввода собственного упаковочного цеха и строительства холодильной установки вместимостью 200 тонн.

Также акцент делается на обновлении традиционной номенклатуры экспорта благодаря активному вовлечению в переработку и производство готовой продукции местных ресурсов. Наряду с 14 базовыми видами промышленных товаров, таких как доминирующая ныне хлопковая пряжа (81,7 процента), фосфоритовая мука, известь, мытая овечья шерсть, появились еще шесть новых. Во внешнеэкономическую деятельность включились предприятия "Ишонч гилам", "Навоий пряжа", "Навоий ФСК", производящие соответственно ковры, синтетическую пряжу и мебель. "Окилбек агро" и "Абдукодир орузчи" нашли свою нишу на рынке производителей ваты и переработанного линта, "Смартком" - мобильных телефонов. Последний расположен на территории свободной экономической зоны "Навоий", которая последние десятилетия работает исключительно на повышение конкурентоспособности и экспортного потенциала экономики Навоийского региона. В ближайшем будущем здесь наметили реализовать 32 новых проекта и обеспечить экспорт продукции на 138 миллионов долларов. В 2018 году констатировал уполномоченный представитель Министерства внешней торговли, ожидается повышение показателей регионального экспорта в 1,7 раза, экспорта промышленной продукции - в полтора раза и в два раза - плодоовощной продукции.

Ситора Садиева.

Навоийская область.

Расширят коллекцию

Ученые Научно-исследовательского института садоводства, виноградарства и виноделия имени академика Махмуда Мирзаева и Научно-исследовательского института растениеводства начали работу по созданию и расширению коллекции генофонда винограда "in vitro".

Перерабатывающие предприятия, входящие в состав акционерного общества, сегодня располагают виноградниками технических сортов общей площадью 4273 гектара. В 2018-2021 годах запланировано организовать виноградники дополнительно на площади 9750 гектаров в Бахмалском, Янгибадском, Зааминском районах Джизакской области.

Было сообщено, что в этом году на площади 1255 гектаров, в 2019 году на

площади 1345 гектаров, 2020 году - на 2700 гектарах, 2021 году - на 4450 гектарах будут высажены новые технические сорта винограда, а выращиваемая продукция будет направлена на экспорт.

В результате создания новых виноградников предприятия отрасли смогут обеспечить работой десять тысяч человек.

Б. Меликулова. Корр. УЗА.

шелковой и хлопково-текстильной сферах. Опыт создания первого есть в Сурхандарьинской области, а хлопково-текстильные кластеры создаются экспериментально на 160 тысячах гектарах.

Согласно Указу Президента "О дополнительных мерах по ускоренному развитию плодородия в Республике Узбекистан" от 29 марта 2018 года принимаются меры по широкому внедрению кластерной формы организации производства плодоовощной продукции. Поставлена задача обеспечения гарантированных контрактов между производителями, переработчиками-заготовителями, переработчиками, экспортерами. Производители сельскохозяйственной продукции и посадочного материала получают авансовые ресурсы, а переработчики - гарантированное сырье.

Для дальнейшего развития переработки сельскохозяйственной продукции целесообразно принять меры по повышению производительности через улучшение селекции и семеноводства, плодородия почвы, организации борьбы против болезней и вредителей. Нужно предоставлять льготные кредиты для производителей и переработчиков, расширять мощности по хранению продукции.

Таким образом, в Узбекистане имеются огромный потенциал и условия для создания агрокластера. В целом кластерная форма интеграции производителей, переработчиков и других инфраструктурных подразделений аграрного сектора позволит обеспечить рост объемов производства конкурентоспособной продукции и увеличение максимальной выгоды с единицы производимой продукции.

Дилфуза Курбанова. Хулкар Саатова. Кандидаты экономических наук, ведущие научные сотрудники Института прогнозирования и макроэкономических исследований.

Народ с огромной душой

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навоий состоялся премьерный показ документального фильма "Мама. Спасение в Ташкенте". Лента, снятая студией "Фавора-фильм", - продолжение картины "Большое сердце Ташкента", рассказывающей о судьбах выдающихся личностей,шедших в Узбекистане поддержку и кров в годы Второй мировой войны.

На этот раз перед зрителем новые, но такие знакомые герои: Анна Ахматова, Корней Чуковский и Анна Мишулина, мать актера Спартака Мишулина.

- Над лентой работали прекрасные профессионалы: режиссер - народный артист Бахадир Юлдашев, директор по монтажу - Денис Кудзев, закадровый текст читала народная артистка Галина Мельникова, - говорит автор сценария фильма Борис Бабаяев. - Долго собирали информацию, искали героев. Привлекли деятелей искусства, историков, которые дали свою оценку событиям. От начала съемок до конца ушло чуть более полугода.

"Мама. Спасение в Ташкенте" - рассказ о том, как столица получила название "город спасения". Именно здесь обрели крышу над головой сотни тысяч эвакуированных, бежавших от ужасов войны из оккупированных районов России, Украины, Беларуси. Среди них - великие писатели, архитекторы, художники, врачи, ученые. И все они нашли приют, были радушно приняты народом Узбекистана и продолжали творить и создавать.

В картине цитируются известные строки Анны Ахматовой, которые написаны ею по приезде домой в Ленинград в 1944 году: "Именно в Ташкенте я впервые узнала, что такое пальчатый жар, древесная тень и звук воды. А еще я узнала, что такое человеческая доброта".

Карина Алиева.

Поддержка, помощь

Всего 27 участников Второй мировой войны осталось в Каракалпакистане. Как сообщили в отделении Фонда "Нуроний", изучены нужды и потребности каждого.

Для улучшения жилищных условий на ремонтные работы выделено 450 млн сумов.

Обновится фасад дома ветерана Николая Панасенко из Нукусы. В Эллипкинском районе школьники посетили Николая Рахметова, вручили ему подарки, организовали домашний концерт. Профсоюзные организации Ходжейлинского района навестили Нуруллу Исакова и Джанаб Утамбетова, а в Нукусе - Кадирбая Нарманова.

Также организационно-опекуны оказывают поддержку и 22 участникам трудового фронта.

Ирина Петрушина. Саб. корр. "Правды Востока".

Каракалпакистан.

Ученые объединяют усилия

В нашей стране побывала делегация Российской Академии наук во главе с ее президентом Александром Сергеевым.

Гости встретились с руководством Министерства инновационного развития и Академии наук Узбекистана, директорами и ведущими сотрудниками ряда учреждений АН. Посетили институты химии растительных веществ, ядерной физики, востоковедения и Центр геномики и биоинформатики, ознакомились с лабораториями, реализуемыми проектами и достижениями. Отечественные ученые рассказали о своих разработках, направлениях исследований и возможности дальнейшего взаимодействия. В частности, были затронуты области химических технологий, физики, биологии, альтернативных материалов, фармацевтики, сельского хозяйства, гуманитарных дисциплин, а также обмен специалистами, подготовка кадров в аспирантуре и докторантуре.

А. Сергеев отметил, что сотрудничество России и Узбекистана по всем направлениям усиливается, поэтому нужно расширять его масштабы и в научной сфере. Он предложил определить квоты молодых ученых, направляемых для стажировок в РАН. От нашей стороны поступила инициатива проводить ежегодные тематические конференции, посвященные современным проблемам различных областей, которые станут своеобразной школой для нового поколения исследователей. Обсужденные вопросы будут учтены при подготовке соглашения между РАН и АН.

Дмитрий Колесов.

Освоен выпуск медицинских перчаток

В селе Жалабек Алтынкульского района Андижанской области началось производство перчаток мощностью 33 миллиона пар в год.

Президент нашей страны в ходе поездки в Андижанскую область 2-3 июня 2017 года поручил создать новые промышленные предприятия, в частности, по выпуску медицинского оборудования и лекарственных препаратов.

На основании этих поручений в нынешнем году предусмотрена реализация более ста проектов, направленных на выпуск лекарств, медицинского оборудования и инвентаря. В рамках этих проектов ряд предприятий уже начал свою работу. В частности, общество с ограниченной ответственностью "Gold graft latva" в Алтынкульском районе начало выпуск медицинских перчаток. До настоящего времени хирургические перчатки в нашу страну завозились из-за рубежа. С запуском завода потребность в этом изделии будет полностью обеспечиваться на основе отечественного производства. Здесь установлено современное оборудование.

С вводом в эксплуатацию завода 120 человек обеспечены постоянной работой, 70 процентов из них - женщины.

Ф. Убайдуллаев. Корр. УЗА.

Андижанская область.

Курсом реформ

От сырья до готовой продукции

Сельское хозяйство является одной из важнейших отраслей, которая способствует сохранению высоких темпов роста экономики Узбекистана. Предпринимаются шаги по совершенствованию структуры, углублению процессов диверсификации, а также повышению эффективности сельскохозяйственного производства, что обеспечивает стабильные темпы роста валовой продукции сельского хозяйства.

Как результат - за период 2005-2017 годы производство овощей возросло в 3,2 раза, бахчевых культур - в 3,3 раза, плодов и ягод - в 3,2 раза, картофеля - в 3,2 раза, а виноградарство - в 2,7 раза. При этом объем производства хлопка-сырца оставался постоянным. Во многом этому способствовали принимаемые меры по формированию новой хозяйственной структуры - многопрофильных фермерских хозяйств.

Главный вектор развития сельского хозяйства на ближайшую перспективу - повышение ее конкурентоспособности, модернизация и интенсивное развитие отрасли, укрепление продовольственной безопасности страны, расширение производства экологически чистой продукции.

Кластеры. Что это?

Ныне наиболее действенным рыночным инструментом поддержки отечественного бизнеса в глобальной конкуренции становится кластерный подход, который в развитых странах выступает одним из основных методов реализации государственной экономической политики.

Создание кластеров потому, что они обеспечивают конкурентоспособность бизнеса, регионов и национальных экономик в долгосрочной перспективе.

Под кластером понимается объединение предприятий-производителей товаров и услуг, их поставщиков, образовательных учреждений, научно-исследовательских институтов, инфраструктурных рыночных институтов (биржи, рынки, консультанты, инжиниринговые компании и прочие), и главное, потребителей, взаимодействующих друг с другом в рамках производства готовой продукции.

Анализ мировой практики показывает, что процесс формирования кластеров происходит очень активно. По оценке экспертов, кластеризацией охвачено около 50 процентов экономики в развитых странах. Ныне кластеры активно формируются в Китае, государствах Юго-Восточной Азии.

Самое главное преимущество заключается в облегчении вхождения в глобальные цепочки и сети создания продуктов и технологий. Функционирование кластера охватывает практически все сферы жизнедеятельности, включая разнообразные процессы, происходящие как в производственной, так и непроизводственной системах на базе достижений науки и техники.

Кластеры могут быть отраслевые и межотраслевые, транснациональные и региональные, а также национально-масштабные. Так, в мире распространены и агропродовольственные кластеры. Они представляют собой кооперирование предприятий-товаропроизводителей, переработчиков, поставщиков услуг, создателей технологий, инфраструктурных объектов, финансовых институтов, научно-исследовательских, внедренческих и инвестиционных организаций и потребителей.

Эти предприятия взаимодействуют друг с другом в рамках единой цепочки создания готовой продукции, имеют общую специфику деятельности, нацеленной на выращивание и переработку сельскохозяйственной продукции, дополняют друг друга.

Агропродовольственные кластеры способствуют более полному использованию потенциальных возможностей отрасли в увеличении объема производства высококачественной сельскохозяйственной продукции, своевременной их переработке и доставке потребителям в необходимом объеме, надлежащему хранению излишков продукции.

А как же у нас?

В Узбекистане в результате возрастания общей площади, урожайности овощей, плодовых и винограда увеличился валовой объем производства.

Переработка фруктов, овощей и винограда имеет значительный потенциал для улучшения доходов сельскохозяйственных производителей и сельского населения.

Реклама

Консолидированная финансовая отчетность за 2017 год с аудиторским заключением независимого аудитора

Акционерного коммерческого банка "Асака" и его дочерних организаций

Консолидированный отчет о финансовом положении за год, закончившийся 31 декабря 2017 года (в миллионах узбекских сумов)

Консолидированный отчет о прибылях и убытках за год, закончившийся 31 декабря 2017 года (в миллионах узбекских сумов)

Консолидированный отчет о совокупном доходе за год, закончившийся 31 декабря 2017 г. (в миллионах узбекских сумов)

Активы	Прим.	2017 г.	2016 г.
Денежные средства и их эквиваленты	5	3 800 241	2 435 486
Средства в кредитных организациях	6	1 402 975	861 647
Кредиты, выданные клиентам	7	17 776 310	6 446 626
Активы, предназначенные для продажи	12	-	15 675
Инвестиции, имеющиеся в наличии для продажи	8	76 422	21 507
Инвестиции в ассоциированные компании	9	55 182	32 369
Основные средства	10	182 264	128 898
Отложенные активы по налогу на прибыль	25	84 817	52 365
Текущие активы по налогу на прибыль		5 970	1 173
Прочие активы	11	145 158	139 943
Итого: активы		23 529 339	10 135 689
Обязательства			
Задолженность перед ЦБ РУз и Правительством	14	10 691 677	2 512 029
Средства кредитных организаций	15	783 771	209 546
Средства клиентов	17	8 228 090	6 197 424
Выпущенные долговые ценные бумаги	18	158 305	231 415
Прочие заемные средства	16	1 246 740	166 272
Текущие обязательства по налогу на прибыль		-	212
Прочие обязательства	11	53 458	34 046
Итого: обязательства		21 162 041	9 350 944
Капитал			
Уставный капитал	19	2 132 990	550 185
Дополнительный капитал		3 741	3 741
Резервный капитал		7 382	7 382
Резерв по переоценке зданий и помещений		19 406	22 923
Резерв по курсовым разницам		-	-
Резерв по переоценке инвестиций, имеющихся в наличии для продажи		-	-
Нераспределенная прибыль		195 109	196 596
Итого: капитал, приходящийся на акционеров банка		2 358 628	780 827
Неконтрольные доли участия		8 670	3 918
Итого: капитал		2 367 298	784 745
Итого: капитал и обязательства		23 529 339	10 135 689

Процентные доходы	Прим.	2017 г.	2016 г.
Процентные доходы	20	652 007	469 573
Процентные расходы	20	(375 820)	(235 863)
Чистый процентный доход		276 187	233 710
Резерв под обесценивание кредитов	7	(746 723)	(76 717)
Чистый процентный доход после резерва под обесценивание кредитов		(470 536)	156 993
Коммиссионные доходы	22	133 549	101 085
Коммиссионные расходы	22	(26 660)	(18 048)
Чистые доходы по операциям с иностранной валютой	21	714 790	88 951
Доля в прибыли ассоциированных компаний	9	23 813	2 521
Полученные дивиденды		894	640
Прочие доходы	23	81 394	12 259
Непроцентные доходы		927 780	187 408
Операционные расходы	24	(332 611)	(232 981)
Прочие расходы от обесценивания и создания резервов	13	(40 174)	(3 137)
Непроцентные расходы		(372 785)	(236 118)
Прибыль до расходов по налогу на прибыль		84 459	108 283
Расходы по налогу на прибыль	25	9 047	(22 671)
Прибыль за год от продолжающейся деятельности		93 505	85 612
Прежняя деятельность		-	-
Прибыль за год от прекращенной деятельности		-	-
Чистая прибыль за год		93 505	85 612
Приходящаяся на:			
- акционеров банка		92 911	84 484
- неконтрольные доли участия		594	538
Итого		93 505	85 612

Чистая прибыль за год	Прим.	2017 г.	2016 г.
Чистая прибыль за год		93 505	85 612
Прочий совокупный доход			
Прочий совокупный доход		-	-
Обесценивание инвестиционных ценных бумаг, имеющихся в наличии для продажи		-	-
Курсовые разницы		-	(590)
Прочий совокупный доход за год с вычетом налогов		93 505	85 022
Итого: совокупный доход за год		93 505	85 022
Приходящаяся на:			
- акционеров банка		92 911	84 484
- неконтрольные доли участия		594	538
Итого: совокупный доход за год		93 505	85 022

Консолидированный отчет об изменениях в капитале за год, закончившийся 31 декабря 2017 года (в миллионах узбекских сумов)

Прим.	Приходящаяся на акционеров банка									
	Уставный капитал	Дополнительный капитал	Резервный капитал	Резерв по переоценке зданий и помещений	Резерв по курсовым разницам	Резерв по переоценке инвестиций, имеющихся в наличии для продажи	Нераспределенная прибыль	Итого: капитал, приходящийся на акционеров банка	Неконтрольные доли участия	Итого: капитал
На 31 декабря 2015 года	550 185	3 741	7 382	26 167	590	-	135 877	723 942	2 878	726 820
Чистая прибыль за год	-	-	-	-	-	-	85 075	85 075	538	85 613
Прочий совокупный доход за год	-	-	-	-	(590)	-	-	(590)	-	(590)
Итого: совокупный доход за год	-	-	-	-	(590)	-	85 075	84 485	538	85 023
Дивиденды акционерам группы	18	-	-	-	-	-	(27 600)	(27 600)	-	(27 600)
Дивиденды по неконтрольным долям участия	-	-	-	-	-	-	-	-	(171)	(171)
Увеличение уставного капитала	-	-	-	-	-	-	-	-	673	673
Перенос резерва по переоценке основных средств	-	-	-	(3 244)	-	-	3 244	-	-	-
На 31 декабря 2016 года	550 185	3 741	7 382	22 923	-	-	196 596	780 827	3 918	784 745

Консолидированный отчет об изменениях в капитале (продолжение) за год, закончившийся 31 декабря 2017 года (в миллионах узбекских сумов)

Прим.	Приходящаяся на акционеров банка									
	Уставный капитал	Дополнительный капитал	Резервный капитал	Резерв по переоценке зданий и помещений	Резерв по курсовым разницам	Нераспределенная прибыль	Итого: капитал, приходящийся на акционеров банка	Неконтрольные доли участия	Итого: капитал	
На 31 декабря 2016 года	550 185	3 741	7 382	22 923	-	196 596	780 827	3 918	784 745	
Чистая прибыль за год	-	-	-	-	-	93 505	92 911	594	94 099	
Прочий совокупный доход за год	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Итого: совокупный доход за год	-	-	-	-	-	93 505	92 911	594	94 099	
Дивиденды акционерам группы	19	-	-	-	-	(33 081)	(33 081)	-	(33 081)	
Дивиденды по неконтрольным долям участия	-	-	-	-	-	-	-	(219)	(219)	
Увеличение уставного капитала	-	1 582 805	-	-	-	(64 508)	(64 508)	4 376	1 522 673	
Перенос резерва по переоценке в связи с выбытием имущества	-	-	-	(315)	-	315	315	-	-	
Перенос резерва по переоценке основных средств	-	-	-	(3 201)	-	3 201	3 201	-	-	
Выбытие дочернего предприятия	-	-	-	-	-	(919)	(919)	-	(919)	
На 31 декабря 2017 года	2 132 990	3 741	7 382	19 407	-	195 109	778 746	8 669	2 367 298	

Консолидированный отчет о движении денежных средств за год, закончившийся 31 декабря 2017 года (в миллионах узбекских сумов)

Прим.	2017 г.	2016 г.
Денежные потоки от операционной деятельности		
Прибыль до налогообложения	84 457	108 284
Корректировки на:		
Резерв под обесценивание кредитов	7	76 717
Прочие расходы от обесценивания и создания резервов	13	3 137
Доход по переоценке валютных статей по операциям в иностранной валюте	(708 443)	(43 680)
Нереализованная прибыль от СВОП операций	(28 997)	(4 880)
Выбытие основных средств	(948)	(314)
Расходы по амортизации	10	14 861
Изменение в начисленных процентах	56 897	(7 767)
Прочие начисления	(33)	6 993
Доля в прибыли ассоциированных компаний	9	(2 521)
Денежные потоки от операционной деятельности до изменений в операционных активах и обязательствах	188 200	150 830
Чистое (увеличение)/уменьшение операционных активов		
Средства в кредитных организациях	(1 171 069)	195 104
Кредиты, выданные клиентам	(4 745 610)	(1 772 223)
Прочие активы	(352 643)	(90 470)
Чистое увеличение операционных обязательств		
Задолженность перед ЦБ РУз и Правительством	3 050 076	1 963 901
Средства кредитных организаций	1 659 970	(373 171)
Средства клиентов	(2 131 848)	1 627 985
Прочие обязательства	97 061	6 446
Чистые денежные потоки от операционной деятельности до налога на прибыль	(3 405 863)	1 708 402
Уплаченный налог на прибыль	(28 415)	(26 925)
Чистое поступление денежных средств от операционной деятельности	(3 434 278)	1 681 477
Денежные потоки от инвестиционной деятельности		
Дивиденды, полученные от ассоциированных компаний	9	2 344
Поступления от выбытия дочерней компании с вычетом выбывших денежных средств	2 258	-
Прочие полученные дивиденды	266	385
Поступления от выбытия активов, предназначенных для продажи	12	15 675
Приобретение основных средств	(98 069)	(51 752)
Поступления от реализации основных средств	10,726	8,093

Приобретение инвестиций, имеющихся в наличии для продажи	8	(54 915)	(569)
Чистое расходование денежных средств в инвестиционной деятельности		(123 060)	(41 499)
Денежные потоки от финансовой деятельности			
Поступления от увеличения уставного капитала		1 518 297	-
Прочие заемные средства (Погашения) поступления по выпущенным долговым ценным бумагам, нетто		1 154 111	89 717
Капитализация дивидендов		(70 065)	33 654
Дивиденды, выплаченные акционерам банка	19	(33 300)	(27 600)
Дивиденды, выплаченные по неконтрольным долям участия		-	(171)
Чистое поступление/(расходование) денежных средств в финансовой деятельности		2 633 551	95 600
Влияние изменений обменных курсов на денежные средства и их эквиваленты		2 288 542	(50 979)
Чистое увеличение денежных средств и их эквивалентов		1 364 755	1 684 599
Денежные средства и их эквиваленты на начало отчетного года	5	2 435 486	750 887
Денежные средства и их эквиваленты на конец отчетного года	5	3 800 241	2 435 486

Достоверность консолидированной финансовой отчетности группы подтверждена аудиторской организацией ООО «Ernst & Young» (лицензия Министерства финансов Республики Узбекистан, серия АФ № 00628 от 5 февраля 2008 года, сертификат Центрального банка Республики Узбекистан № 11 от 23 августа 2013 года).

Консолидированная финансовая отчетность группы по состоянию на 31 декабря 2017 года во всех существенных аспектах подготовлена в соответствии с Международными стандартами финансовой отчетности. Информация о приведенных выше данных содержится в аудиторском заключении о достоверности отчетности банка по состоянию на 31 декабря 2017 года.

Регистрационный номер: лицензия ЦБ РУз № 53 от 21 октября 2017 года. Юридический адрес: 100015, г. Ташкент, ул. Нукусская, 67.

Услуги лицензированы

Интерактивная библиотека

Ежегодно две трети выпускников Янгйерского академического лицея поступают в различные вузы не только страны, но и зарубежья.

Его учащиеся часто можно встретить среди победителей предметных олимпиад разного уровня. Здесь приживаются и находят благодатную почву самые передовые реформы в системе народного образования страны, новаторские педагогические идеи.

Чистота, ухоженность территории, радующий вид учащимся, преподавателей - отличительная черта образовательных учреждений современного Узбекистана. Это было первое, о чем подумал, переступив порог Янгйерского академического лицея. Но есть еще одна отличительная сторона этой старейшей во всем Мирзачуле учебной обители - вся территория напоминает красивый тенистый парк с увесистыми старыми чинарами и изобилием цветочных клумб, что само по себе явление довольно уникальное для степного региона.

Актовый зал переполнен. На сцене учащиеся первого курса в соответствующей эпохе костюмах демонстрировали эпизод встречи Амира Темура с турецким султаном Баязидом. Всем зрителям и участникам мероприятия интересно, о чем свидетельствовали частые и дружные рукоплескания.

Что ни день - в актовом зале мероприятия, - рассказывает директор Янгйерского академического лицея Мухаббат Солиева. - Инициаторами их проведения выступают учителя-предметники и сами учащиеся. Мероприятия проводятся не только в актовом и спортивном залах лицея. Самые интересные викторины и конкурсы обычно проходят в информационно-ресурсном центре лицея.

Руководитель ИРЦ лицея Насиба Чоршанбиева - библиограф по образованию, начитанная, современная молодая женщина.

Некоторые полагают, что библиотечное дело остановилось в своем развитии и уже мало чего нового может внести в развитие культуры и прогресса, - рассказывает Насиба Кувановна. - Но это совершенно не так. Библиотеки всегда будут востребованы и развиваться. Век новых технологий самым непосредственным образом коснулся и библиотек. Они преобразованы в информационно-ресурсные центры, стали намного эффективнее и доступнее.

Библиотека лицея в 2006 году была преобразована в ИРЦ. В нем сохранились стандартные представления. Как и прежде, центр состоит из абонементов и читальных залов. Но появились и электронные или компьютерные. Наверное, каждый человек знает, что абонемент - это отдел, в котором можно взять художественную, учебную, познавательную литературу домой. Читальный зал - это отдел, в котором можно получить подборку информации из более редких и уникальных книг, которые обычно домой не выдаются. В электронном зале всегда можно получить любую информацию, которая не представлена в печатном виде с помощью интернета, справочно-правовых баз. Если посетители затрудняются в поисках какой-либо информации, им всегда помогут сотрудники. Каждый - начитанный и рзудированный специалист, прекрасно справляется со своей задачей.

Услугами центра пользуются более четырех тысяч посетителей, в числе которых 1013 учащихся лицея. Библиотечный фонд - 24 053 тома, из которых 9682 - учебники, остальные - художественная литература, различные пособия и электронные учебники. Говоря языком статистики, годовой книгооборот составляет в среднем около ста тысяч томов. В электронном читальном зале учащимся и всем пользователям предоставлен доступ к электронным версиям учебных и научных изданий. Большинство учащихся являются активными пользователями научно-образовательного портала Ziyonet и других информационных ресурсов.

Тулкун Ахмадалиев. Соб. корр. "Правды Востока". Сырдарьинская область.

Вдохновение Бердаха

Родители Бердаха Шукуруллаева не ошиблись в выборе имени сыну в надежде, что он когда-нибудь станет знаменитым. И вот первое признание - победа в традиционном фестивале изобразительного и прикладного искусства, ежегодно проходящего под эгидой Академии художеств Узбекистана.

Воспитаники школы музыки и искусства Каннижского района, ныне учащиеся Навоийского профессионального колледжа культуры и искусства, Бердах представили двенадцать работ, раскрывающих особенности жизни степняков, красоту природы - "После дождя", "На закате солнца", "В Навруз", "Осенью".

Конкурировать пришлось на равных с представителями известной в области Нуратинской специализированной школы-интерната изобразительных искусств. Кстати, именно ее воспитаники Хусниддин Кувватон стал серебряным призером Академии художеств.

Победители определялись после пяти дней творческого марафона, в программе которого - персональные выставки известных мастеров живописи.

Слотры национальной одежды, мастер-классы членов Академии художеств. Также состоялась открытие мастерской известного навоийского скульптора М. Антоняна. Еще одна творческая студия передана члену Академии художеств Н. Чориеву.

Дилфуза Абдуллаева. Навоийская область.

Реклама

UZBEKISTAN airways
НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»

Национальная авиакомпания Республики Узбекистан «Узбекистон хаво йуллари» объявляет конкурс на приобретение детских дорожных наборов для авиапассажиров-детей бизнес-класса на рейсах НАК продолжительностью полета свыше шести часов с разработкой дизайна, изготовлением и поставкой – 5000 комплектов.

Косметичка дорожная	Должна обеспечить сохранность вложенных элементов набора. Должна быть пригодной для дальнейшего использования. Форма: детский тканевый облегченный рюкзачок. Размер - длина не более 35 см, ширина - 35 см. Материал - ткань, приятная на осязание, шнур тканевый. Оформление - с применением корпоративных цветов авиакомпании с оригинальным дизайном, композитным логотипом НАК.
Восковые карандаши	Восковые карандаши/пастельные мелки. Размер - до 10 см, количество - не менее 5 штук. Цвета - синий, желтый, зеленый, красный, коричневый/черный. Все восковые карандаши должны быть упакованы в индивидуальную упаковку.
Игры	Наличие не менее двух игр, предназначенных для детей. Игры должны содержать всю необходимую информацию на трех языках (русском, английском, узбекском). Изготовлены из материалов, безопасных для детей. Не содержать мелких деталей, углы и ребра деталей должны быть закруглены. Размер игр - не больше размера рюкзака. Предпочтительны развивающие игры, игры-головоломки, настольные игры.
Журнал	Журнал для детей, формат не более А5 (общее количество страниц не менее 20). Должен содержать всю необходимую информацию на трех языках (русском, английском, узбекском), а также раскраски, развивающие задания, кроссворды, ребусы и иные развлечения, предназначенные для детей. Качество бумаги должно позволять легко рисовать либо писать на ней пишущими принадлежностями, вложенными в набор. Иметь качественное художественное оформление, прямо или косвенно соприкасаться с тематикой авиапутешествий.
Ланч бокс/контейнер	Контейнер, предназначенный для хранения и переноски пищевой продукции. Материал - пищевой пластик. Размер - длина не более 17 см, ширина - 14 см, высота - 5 см.

Подробные характеристики и ограничения для участия в конкурсе – на сайте www.uzairways.com

Конкурсные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100167, аэропорт «Ташкент», КМТС «Узавиатехснаб» НАК, Телефоны/факсы: (+998 71) 255-68-37, 255-35-24, 254-26-87, 255-50-18. E-mail: uzblog_info@uzairways.com, uzblog_peo@uzairways.com, tnp.kmts@uzairways.com
 Срок приема конкурсных предложений - до 18.00 (время ташкентское) 17 мая 2018 года.
 Конкурсные предложения принимаются по почте, факсу, электронной почте, нарочно.

ПРИБРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ WWW.UZAIRWAYS.COM

PROJECT HOPE
 Руководство филиала Project HOPE – «The people to people Health Foundation Inc.» в Узбекистане

в рамках программы USAID по борьбе с туберкулезом информирует о том, что в рамках программы USAID по борьбе с туберкулезом запланирована закупка гигиенических наборов (средств для соблюдения личной гигиены) людям, которые будут проходить обследование на туберкулез.

Лот № 1 – набор гигиенический. Состоит из шампуня, мыла, зубной пасты, зубной щетки, влажных салфеток и стирального порошка.

Лот № 2 – доставка гигиенических наборов до получателей в городах Карши, Навои, Ургенч и Бухара.

Лот № 3 – упаковочные пакеты с логотипом USAID.

Подробную конкурсную документацию и техническое задание можно получить до 14 мая 2018 года по адресу: г. Ташкент, ул. Нукуская, 71, БЦ «Sigma», 8-й этаж, блок «А».

По дополнительным вопросам обращаться по электронной почте uzbekistan_office@projecthope.org или телефонам: (+998 71) 150-25-89, 150-25-90, 150-25-91.

Условия подачи предложений: предложения должны быть получены в запечатанном конверте по адресу: г. Ташкент, ул. Нукуская, 71, БЦ «Sigma», 8-й этаж, блок «А», не позднее 14.00 (время ташкентское) 15 мая 2018 года.

Предложения, поступившие позже указанного срока, рассматриваться не будут.

ГП Центр «Узавиатехснаб» НАК «Узбекистон хаво йуллари»
 проводит открытые конкурсные торги по выбору организации на выполнение работ по установке приборов учета тепловой энергии в здании объектов ТЦ АС УВД и КРТОП, расположенных на территории Международного аэропорта «Ташкент» имени Ислама Каримова.

- Заказчик – ГП Центр «Узавиатехснаб» НАК «Узбекистон хаво йуллари», Республика Узбекистан, 100167, г. Ташкент, ул. Локомотивная, 13.
- Форма торгов – открытые конкурсные торги.
- Предмет конкурсных торгов – выбор организации на выполнение работ по установке приборов учета тепловой энергии в количестве двух комплектов в здании объектов ТЦ АС УВД и КРТОП, расположенных на территории Международного аэропорта «Ташкент» имени Ислама Каримова.
- Место выполнения работ - объекты ГП Центр «Узавиатехснаб» НАК «Узбекистон хаво йуллари» в Международном аэропорту «Ташкент» имени Ислама Каримова.
- Требования к поставщику услуг – поставщик услуг должен быть резидентом Республики Узбекистан, зарегистрированным в соответствии с действующим законодательством. В конкурсе могут принять участие поставщики, имеющие соответствующие сертификаты и лицензии на предоставление указанных услуг, опыт работы по выполнению работ по установке приборов учета тепловой энергии и водометров, гарантирующих качественное выполнение работы в течение 12 месяцев после их проведения. Поставщик не должен находиться в процессе ликвидации, реорганизации или под процедурой банкротства. Ответственность поставщика за невыполнение условий договора - в соответствии с действующим законодательством РУз.
- Срок выполнения работ – не более 15 дней после предоплаты.
- Запросы на участие в конкурсных торгах направлять по адресу ведомственной конкурсной комиссии.

Дополнительную информацию можно получить по адресу:
Республика Узбекистан, 100167, г.Ташкент, ул. Локомотивная, 13. ГП Центр «Узавиатехснаб» НАК «Узбекистон хаво йуллари». Ведомственная конкурсная комиссия. Телефон/факс (+998 71) 140-27-24. E-mail: anatolly.pak@uzairways.com
 Срок приема предложений до 24 мая 2018 года.

ПРАВДА ВОСТОКА
 Социально-экономическая и общественно-политическая газета
 Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан
 Главный редактор А. С. Усманов

НАШ АДРЕС: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отапа писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: pvinfo@bk.ru

Бухара (0385) 223-14-00
 Гужистан (0597) 258-90-45
 Карши (0590) 722-55-45
 Навои (0590) 665-67-73
 Нукус (0590) 709-16-75
 Ташкент (0371) 233-05-18
 Ургенч (0599) 961-02-20

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
 Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 ил.
 Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
 Цена договорная.

Депутатский редактор - Б. Атаджанов
 Корректор - Н. Яруллина
 Дежурный редактор - Ю. Мороз
 Дизайн и верстка - В. Холматов

Индекс 178
 Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 19 368 экз. Заказ Г-520
 Итого по УЗ: 01.30 Время подписки: 02.00 1 2 3 4 5

UZBEKISTAN airways
НАЦИОНАЛЬНАЯ АВИАКОМПАНИЯ «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ»

Национальная авиакомпания объявляет конкурс на приобретение пакетов гигиенических

№	Наименование продукции	Необходимое количество (шт.)
1	Пакеты гигиенические. Пакет гигиенический предназначен для обслуживания пассажиров, испытывающих в полете приступы морской болезни. Технические характеристики - ширина 12,5 см, высота 24 см, ширина основания 7,5 см (прямоугольная форма с боковыми сторонами, придающими пакету объем). Цвет белый или серый, изготавливается из бумаги, покрытой с внутренней стороны полимерным водоотталкивающим слоем, обеспечивающим надежное удержание влаги внутри пакета. Изготавливается из материала такой плотности, чтобы после использования пакеты сохраняли форму и могли надежно устанавливаться вертикально на основании пакета.	415 000

Для заключения договора на конкурсной основе необходимо предоставить на рассмотрение и утверждение образцы продукции и подробное коммерческое предложение с техническим описанием предлагаемой продукции стоимостью за единицу продукции на условиях отгрузки – самовывоз - для предприятий Узбекистана, возможных сроках и условиях поставки на условиях 15% предварительной оплаты, 85% - по факту поставки. При наличии просим представить лицензии и сертификаты, имеющиеся у вашего предприятия. При приемлемых ценах возможно сотрудничество.

Ограничения для участия в конкурсе: к участию в конкурсе не допускаются организации и фирмы, находящиеся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, не представившие в установленный срок все необходимые документы, неадекватно исполнявшие принятые обязательства по ранее заключенным контрактам. Также учрежденные менее чем за шесть месяцев до объявления конкурса, находящиеся в состоянии судебного или арбитражного разбирательства с заказчиками, не отвечающие требованиям конкурсной комиссии по коммерческим и финансовым показателям.

КМТС «Узавиатехснаб» НАК. Телефоны/факсы (+998 71) 255-50-18, 255-35-24. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com. Директору КМТС «Узавиатехснаб» Р. Д. Алимходжаеву Дополнительную информацию для участников конкурса можно получить по телефону (+998 71) 255-50-18. E-mail: tnp.kmts@uzairways.com.
 Срок приема конкурсных предложений - до 14 мая 2018 года.

ПРИБРЕТАЙТЕ АВИАБИЛЕТЫ ОНЛАЙН НА МЕСТНЫЕ И МЕЖДУНАРОДНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ НАК «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» НА САЙТЕ АВИАКОМПАНИИ WWW.UZAIRWAYS.COM

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ
 НЕФТНАЯ КОМПАНИЯ
 Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/42/05-18/803 «Поставка трубной продукции»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе:

- иметь суммарный оборот в качестве поставщика аналогичной, выставленной на торги, трубной продукции за последние три года (2015, 2016, 2017 гг.) в размере не менее 100 000 (сто тысяч) долларов США;
- если участник является производителем товара, предлагаемого на конкурсных торгах, то он должен иметь опыт производства трубной продукции по стандарту ASMEB36.10/B36.19 не менее трех последних лет (2015, 2016, 2017 гг.).

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявка на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 17 мая 2018 года по адресу:
Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 71) 140-40-40. Факс (+998 71) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lucoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на <http://lucoil-overseas.uz.ru/About/Tenders>, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования - за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 19 июня 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 19 июня 2018 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ООО «HAY DAY ARCHITECTURE», зарегистрированное в Ягона дарча маркази Яккасарайского района г. Ташкента (ИНН 304711489), объявляет о своей добровольной ликвидации на основании решения учредителя № 1 ООО «HAY DAY ARCHITECTURE» от 2 мая 2018 года.

Ликвидатором ООО «HAY DAY ARCHITECTURE» решением назначен Бахритдин Улмасович Халимов.

Претензии принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, Яккасарайский район, ул. Ш. Руставели, 53 Б.

Билдириш! «Best realtor» МЧЖ Ташкент минтакавий филиали томонидан «Правда Востока» газетасида чоп этилган хабарномадаги очик аукцион савдосига куйилган ДТ «XALQ BANKI» Учтепа филиалига тегишли Тожент шаҳри, Учтепа тумани, 23-мавзе, 58-уй манзилида жойлашган, умумий майдони 27,0 кв.м. булган 468-сонли касса биносининг бошлангич баҳоси 139 460 000 сум урнига 39 460 000 сум деб уқишлини маълум қиламиз. Асос: ДТ «XALQ BANKI» Учтепа филиалининг 2018 йил 1 майдаги 06/42-сонли хати. Мурожаат учун манзил: Тожент ш. Ш.Рашидов кучаси, 16-уй. Телефон (0595) 144-66-55. Веб-сайт: www.emulk.uz E-mail: bestrealtor@inbox.uz Лицензия - № RR-0225.

Уступив Гран-при

Первый этап розыгрыша Кубка мира Центральноазиатской лиги по конюху, прошедший на базе клуба «Аллюр» в Ташкентской области, оставил двойное впечатление. Оценка выступления наших всадников неоднозначная.

Отметим, что программа состязаний, в которых по традиции участвовали еще и представители Казахстана и Кыргызстана, довольно обширная. Тут и «разогревающие» прыжки через так называемые малые барьеры, и два гита, и Кубок руководителя Федерации коневодства и конного спорта Узбекистана, и «джокер» - преодоление препятствия с максимальной высотой. Но главные турниры, идущие в общий зачет, - Кубок нашей, командное первенство и Гран-при в личном зачете. Именно в этих видах программы у себя дома наши ребята неизменно занимали почти весь пьедестал почета. Ныне произошла перестановка сил.

В общем-то не удивило, что в командных соревнованиях узбекистанцы одержали победу. Заметим, что четыре конкурента сборной Узбекистана набрали только восемь штрафных очков в двух гитах. Это гроссмейстерский результат. Однако впервые за несколько последних лет отрыв от ближайших конкурентов оказался не очень убедительным. Команда Кыргызстана, занявшая второе место, имела в пассиве лишь 12 баллов, то есть «свалила» лишь на один барьер больше. Узбекистанцы выиграли с минимальным преимуществом.

А в одиночном разряде Гран-при завоевал кыргызстанец Кокил Сабитов. Он же был вторым, выступая еще и на другой лошади. Только третье место у нашего земляка Окила Собиранова. Такой результат - неприятная неожиданность для наших специалистов и тренеров. Ребята в личном зачете просто провалились.

Конечно, впереди еще два этапа Кубка мира Центральноазиатской лиги - в Бишкеке и Алматы. Но смогут ли навестить успешные лидеры сборной республики, вернуть ли пальму первенства в личном зачете?

Но все же отметим один положительный момент. Рядом с маститыми конкурентами выступал молодой Абадушкур Собиранов. Ташкентец, выполнивший лицензионный норматив на участие в юношеских Олимпийских играх в Буэнос-Айресе (Аргентина), стал обладателем Кубка пресезоната Федерации коневодства и конного спорта Узбекистана. Он в отличной спортивной форме и активно готовится к главному старту года.

«Чир-чир», СОЛО СО СВИСТКОМ

Чемпионат Узбекистана по футболу. Суперлига. Десятый тур. «Металлург» - «Бухоро» - 2:1, «Навбахор» - «Нефтчи» - 1:1, «Кизилкум» - АГМК - 3:0, «Насаф» - «Соғана» - 1:2, «Кокан-1912» - «Бунёкор» - 1:0, «Локомотив» - «Пахтакор» - 0:0.

Если бы не постоянно звучащая судейская трель, то уж совсем было бы скучно немногочисленным зрителям на матче «Металлург» - «Бухоро». Арбитр ФИФА Азиз Асимов 38 раз воспользовался свистком, чтобы пресечь «грязную» игру команд, шесть желтых карточек предупредивший предьявил особо азартным футболистам. И это, не считая других «чир-чир», при заменах, подаче угловых, офсайдов, призывов выйти на поле вратаря. Если учесть, что действующие лица демонстрировали «пеший» футбол, играли медленно, то, безусловно, этот матч - соло со свистком.

И в других встречах наблюдалась примерно та же картина. Может быть, чуть меньше было свистков, но самыми заметными фигурами оказывались все же именно арбитры. А ведь известно, что профессионализм рефери определяется тем, что он незаметен в матче, не привлекает к себе внимание.

Примечателен тур и тем, что все фавориты потеряли очки. Вничью сыграли «Локомотив» и «Бунёкор». Прогресси «Бунёкор» и «Насаф». Под занавес поединка сыявном аутсайдером - «Нефтчи» изжелал поражение «Навбахор», который тоже ставит высокие цели в этом сезоне. Не выдержала бремя лидерства «Бухоро».

Наверное, надо говорить о возросшей конкуренции. Так, утверждение было верным, если бы клубы демонстрировали качественные игры, а не добивались результатов любой ценой.

Исходя из положения в турнирной таблице, в следующем туре намечается ряд принципиальных поединков. В частности, встретятся «Бунёкор» и «Насаф», «Пахтакор» и «Кокан-1912», «Бухоро» и «Навбахор».

Положение команд после девятого тура

Клубы	В	Н	П	М	О
1. «Пахтакор»	6	1	2	15:4	19
2. «Бухоро»	6	0	3	14:8	18
3. «Бунёкор»	5	1	3	13:8	16
4. «Насаф»	3	5	1	9:6	14
5. «Кокан-1912»	3	4	2	6:4	13
6. «Металлург»	3	4	2	7:11	13
7. «Навбахор»	3	3	3	11:8	12
8. «Локомотив»	3	3	3	9:9	12
9. АГМК	2	3	4	10:9	9
10. «Кизилкум»	3	0	6	9:12	9
11. «Соғана»	2	2	5	7:16	8
12. «Нефтчи»	0	4	5	2:10	4

Тимур Низаев,
 Обозреватель «Правды Востока».

Спортивная хроника